

Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1933 NOVEMBER 27., PÉNTEK

Ára 50 fillér

IX. EVFOLYAM, 278. SZÁM

A magyar labdarúgó dicsőségétől hangos a nemzetközi sportvilág

Gyóralista az első békekölcson V. sorsolásának első napjáról

Következetesebb harcot Csanádapácán is a mélyszántás befejezéséért

A mezőgazdaság terméshozamának növeléséért folyó küzdelem első szakasza az őszi munka. Az őszi hónapokban végzett munka alapja, kiinduló pontja a több kenyérnek, a bőséges élelmezési cikkeknek és részben a könnyűipar nyersanyagellátásának. A falvak dolgozóinak, elsősorban kommunistáinak próbátétele is ez. Az őszi küzdelemnek ezt a részét — ha késve is — sikerrel vívták meg a csanádapácaiak, befejezték a búzavetést.

Azonban a késedelem kihat a mélyszántásra, melynél a lemaradást súlyosbítja még az is, hogy a tanács nem gazdája a községnek. Arra például, hogy mennyi a község mélyszántásra kerülő területe, a pártbizottság adta meg a választ, mert a tanácsnál a mezőgazdasági előadó nem volt otthon s más azt nem tudta. Az bizonyos, hogy a tanácselnök minden egyes apró részletet nem ismerhet a faluról, de mondjuk, a mélyszántás alá kerülő terület nem mindennapi és nem kis apró dolog. Ez a tény magában hordja azt is, hogy nem is lehet a tanácsnak olyan célkitűzése, hogy mikorra fejezik be a mélyszántást.

«Mi elvtárs nem szoktunk ígérgetni, mert az nagyobb szögyen, ha aztán ígérteinket nem tartjuk be» — mondja a tanácselnök elvtárs. Az igaz, ha az adott szót nem tartja be valaki, az szögyen. De vajon mennyivel kisebb szögyen, ha nem tudjuk, mit, miért teszünk? Semmivel sem! A párt kitűzte a célt: a dolgozók jólétének állandó fokozását. Nekünk feladatunk e célkitűzésért harcolni, de nem úgy, hogy: majd lesz valahogy. Lényegében a csanádapácai tanácsnak ez a véleménye. «Megesináljuk mi azt elvtárs» — fejtik ki véleményüket. És ebben nem is kételkedik senki, hiszen sok nehézküzdelmet vívtak meg sikerrel az elvtársak. De hogy ez a küzdelem sikeresebb és könnyebb legyen, ahhoz tervszerű munka szükséges.

November 25-ig a több ezer holdnyi mélyszántásnak kb. 50 százalékát végezték el a faluban. Igaz, ez sem pontos, ami a területismeret hiányából fakad. A tanács fogatékos munkájához hozzájárult, hogy a pártbizottság nem számoltatta be a tanácsot, nem ellenőrizte, hogy a búzavetés befejezése után, hogyan csoportosítja át az erőket, hogyan méri fel az adott helyzetet és mit tesz a tavasziak alá való szántás meggyorsítása érdekében.

A pártbizottság most felismerte a tanács és a saját munkájában lévő fogyatékosokat, javasolta a tanácsnak: olyan napi ütemtervet készítsen, hogy a községben december 10-re befejeződjék a mélyszántás. Erre megvan minden reális lehetőség, hiszen a községben több mint 200 fogat van és kb. 1900 holdnyi az a terület, amit fel kell még szántani. Mivel kb. 8 holdnyi jut egy-egy igára s az igák most már felszabadultak a cukorrépaápolás alól, minden erővel neki lehet és kell is állni a mélyszántásnak.

Mindez azonban még nem biztosítaná a folyamatos és jó munkát. Ahhoz, hogy a tanács a pártbizottság útmutatása alapján készített tervet végrehajtsa, szükséges, hogy a mélyszántás jelentőségének tudatosítását, — az eddigi általános megállapítások helyett, hogy «szántsanak!» — konkrétta tegye. Vigye köztudatba, akik tavaly is elvégezték a tavasziak alá való szántást, jóval több terményt takarítottak be. Az olyan dolgozó parasztok példáján keresztül, mint Söki Mátyás 9 holdas, aki 35 mázsa kukorica termést ért el kat. holdanként. Szembeállítva azokkal, akik nem végezték el a mélyszántást, mint Andrusik József 6 holdas, akinek Söki Mátyáséhoz hasonló minőségi földje van, mégis alig ért el 10 mázsa átlagtermést. Tegye a tanács általánossá az olyan dolgozó parasztok példáját, mint Sziveri András és ifj. Frontó Péter, akik összefogva, négy lóval szántottak és már be is fejezték a munkát. Ezzel biztosítsa, hogy az iganélküliek földje is meg legyen művelve. Vegye igénybe a tanács az olyan dülöfelelősök segítségét, mint Mazula Jakab 14 holdas közepparaszt, akinek dülöje egész éven át élenjárta munkában. A többi dülöfelelős és dülö elé állítsa példának, indítson versenyt a dülöök között, késítsen versenyzászlót és naponként, vagy két-naponként a legjobb dülönek juttassa oda. Az állandó bizottság tagjait, aktívait bizza meg olyan feladatokkal, melyek előbbre segítik a munkát. Például egy-egy bizottsági tag beszéljen a lemaradóval, milyen kár származik abból, ha nem szánt idejében.

Ehhez a munkához a kaszaperi gépállomásként is segítséget kell nyújtani. Ne álljon egy hétig egy-egy gép, mint Németh Sándor traktoristáé, amely például mintegy hat napig vesztegelt.

Ime, a tanács — a többi feladat végrehajtásával egyidőben — így harcolhat jól a kormányprogram végrehajtásáért. Ahhoz, hogy a tanács sikerrel küzdjön meg a feladatával, a pártbizottságnak úgyszólván nap, mint nap ellenőriznie kell munkáját, a jó idő minden percét ki kell használni. Ugyanakkor a mezőgazdasági munkát végző kommunistákat serkentse arra, hogy a munkában is járjanak elől jó példával, tettel és szóval magyarázzák meg a kormányprogramért való harc a faluban — a barázdáiban kezdődik. Cserői Pál

Mezőmgyer meg akarja tartani az elsőséget

«A mezőgazdasági munkában legjobb eredményt elérő községnek.» Ez a felirat olvasható azon a szép vándorzászlón, amit még a tavaszon kapott Mezőmgyer község a járási tanácstól. Azóta is ott díszíti az a tanács egyik helyiségét és büszkeséggel tölti el a mezőmgyerieket.

Nehéz volt, de sikerült

megtartani a zászlót — mondja büszkén Fazekas Ferenc elvtárs, a tanács elnöke.

Rendszeresen tartottak kisgyűléseket,

melyeken megértették a dolgozó parasztokkal, hogy miért fontos a vetést idejében elvégezni. Addig nem látott lendülettel indult meg a munka. Ugy, hogy a vetést 5 napos késéssel — elsőként fejezték be a járásban.

A búzavetés jó intelem volt. Okultak is ebből a község gazdái — a tanács vezetői. Belátták, hogy igazán jó eredményt csakis a rendszeres munkával és nem a hajrával lehet elérni. A búzavetéssel is bizonyára határidőre

A növényápolási munkákat, az aratás-cseplést elsőként fejezték be a járásban. Az őszi folyamán már úgy látszott, hogy az addigi sikerek elbizakodottakká tették a vezetőket. Nem sokkal a határidő előtt a búzavetésben utolsók lettek a járásban.

Ez gondolkodóba ejtette mind a pártszervezet, mind a tanács vezetőit. «Korai vetés — biztos termés» jelszóval széleskörű felvilágosító munka indult a községben.

végeztek volna, ha kezdettől fogva fokozottabban figyelik a munkák menetét. Ezért a még hátralevő munkák — az istállótrágyázás és a mélyszántás — elvégzését már nem bízták a véletlenre.

A pártszervezet népnevelői,

a tanácstagok — még maguk a vb. tagjai is — felkeresték az egyéniül gazdálkodó parasztokat, valamint a termelőszoletkezeteket. A tömegekkel való jó

kapcsolat kiépítésének meglelt az eredménye. November 21-ig 135 százalékban tették eleget az istállótrágyázási előirányzatuknak. Ugyanakkor az őszi mélyszántásban is jól előrehaladtak.

— Már úgyszólván csak a 85 hold gyapot helyének felszántása van hátra — magyarázza Ilyés János elvtárs, mezőgazdasági előadó. De ahhoz még hozzá sem foghatunk a szedés miatt.

A felvilágosító munka folytán kitétek magukért a dolgozó paraszto. A fogattal rendelkező egyéniül dolgozók

másoknak is segítettek

Fabulya János 5 holdas dolgozó paraszt többeknek végezte el a szántást. A fogat nélküli egyéniülnek segítséget nyújtottak a termelőszoletkezetek is, miután a sajátjukat már végezték. Az I-es típusú «Dózsa» szes az első között végzett a trágyakioldással és szántással, így Bondár Mihálynak és társainak volt alkalma, hogy segítségük révén az egyéniül is mielőbb elvégezzék az őszi munkát.

ZÁRSZÁMADÁSOK TAPASZTALATAI

A közös gazdálkodás eredménye

Ki, hogy dolgozik — aszerint boldogul. A dévaványai «Rákóczi» termelőszoletkezet tagjai a közös gazdálkodás fejlett módszerével biztosították anyagi jólétüket. Az idei munka eredményeképpen többek között 6.03 kg búzát, 1.03 kg árpát, 50 dkg szénát, 2 del olajat, 20 dkg cukrot, 7.29 forint készpénzt osztanak ki a zárszámadás alkalmával.

A tagok között most nem egy olyan boldog ember van, mint L. Papp Elek. Egész éven át rendszeresen résztvett a közös munkában, 423 munkaegységet

szerezett. Ezután 25.68 mázsa búza, 4.34 mázsa árpa, 2.04 mázsa kukorica, 1.27 mázsa szalastakarmány, 51 kg köles, 85 kg cukor, 27 liter olaj, valamint 3106 forint készpénz jut neki az osztá-

Megtalálták számításukat

A füzeggyarmati «Aranykalász» termelőszoletkezet tagjai is megtalálták számításukat a nagyüzemi gazdálkodásban. Igyekezettük meghozta gyümölcsét: 4 kg búzát, 1 kg árpát, 3 kg kukoricát, 35 dkg cukrot, 4 kg takarmányrépát és 5.30 forint készpénzt

lékből. Összesen mintegy 13.200 forintot kap pénzürtékben. De ezen túlmenően elegendő tüzelő és egyéb apróság kerül most L. Papp Elek és a többi szövetkezeti tag udvarába. Na, még a háztáji is termelt vagy 20 mázsa kukoricát.

osztanak — egyéb más mellett — munkaegységként. Csupán a felsoroltak 32 forint értékét képviselik. Ez azt jelenti, hogy egy átlagos munkaegységgel bíró tag keresete pénzbe átszámítva, az elmúlt gazdasági évben havonta kb. 1000 forintot tett ki.

A FÉMGYÜJTÉS HIREI

Az állami kiskereskedelem dolgozói már teljesítették november havi fémgyűjtési tervüket. November 21-ig 182,5 százalékra teljesítették fémgyűjtési előirányzatukat. A legjobb eredményt a Békéscsabai Kiskereskedelmi Vállalat 54-es számú árudájának dolgozói érték el: Dobóköi György és Gyuricza Árpád 4750 kg vasat gyűjtöttek. Jó munkájukért a bel- és külkereskedelmi miniszter 250 forint pénzt jutalomban részesítette őket.

A békéscsabai I-es számú általános iskola úttörői anketon bejelenték meg a vasgyűjtéssel kapcsolatos munkájukat, azokat a módszereket, melyek hozzásegítették ahhoz, hogy rövid két hét alatt 76 mázsa vasat összegyűjtöttek. A VI. osztály tanulói ugyanezen idő alatt 31 mázsa hulladék vas és fém összegyűjtésével járultak hozzá az iskola jó

eredményéhez. Elhatározták a nevelők az úttörőkkel együtt, hogy szombaton délután és vasárnap újabb rohamot indítanak. Elhatározták azt is, hogy ebben a munkában mindannyian résztvesznek. — Ez követendő példa a többi iskolák úttörői előtt. Használják ki a fémgyűjtő hónap utolsó hetét, főleg a szombat délutánt és vasárnapot fiataljaink arra, hogy a falvakban, tanyákon elfekvő vashulladékokat, használaton kívüli gépeket és alkatrészeket összegyűjtsék és átadják a földművelészoletkezetnek,

a MÉH telepeinek, hogy azokból minél hamarabb új szerszámok, használati tárgyak készülhessenek.

Elérkezettünk a fémgyűjtő hónap utolsó hetéhez. Minden DISZ-fiatal, földművelészoletkezeti tag és a MÉH vállalat dolgozói főleg szombaton és vasárnap szedjenek össze minden elfekvő vasat, hulladékot tanyákon, falvakban, városokban. Hogy a fémgyűjtést sikeresen befejezzék, a tanácsok is támogassák ezt a munkát, biztosítsák a szállítás eszközt.

Ejtőernyős ugrás

A Magyar Repülő Szövetség Békésmgyei Szervezete folyó hó 29-én, vasárnap a déli órákban ejtőernyős ugrást rendez a békéscsabai közforgalmi repülőtéren. Az ugrás díjtalanul megtekinthető.

Készülnek a téli javításra a gyomai gépállomáson

Alig két hete annak, hogy a gyomai gépállomás vezetői műszaki értekezletet hívtak össze a traktoros brigádvezetők és a műhely dolgozóinak részvételével. Megbeszélték a téli javítás feladatait. Figyelembe vették a tavalyi tapasztalatokat és azt is, ki, milyen szakképzettséggel rendelkezik. A megbeszélés után nyomban megkezdtek a szervezést. Kilenec javító-brigádokat alakítottak. Minden brigád élére a legjobb szakembereket állították, olyanokat, mint például Timár Ede, a cséplőszerelő-brigád vezetője. Ő felelős a cséplőszerelvények javításáért. A körzeti szerelők az erőgépeknél vezetik a javítást. A kilenc brigád különböző gépek szerint van specializálva.

A brigádokban párttagokat osztottak be népnevelőknek,

hogy megfelelőképpen mozgósítsanak a munkaversenyre és példamutatásukkal olyan légkört alakítsanak ki a dolgozók között, amelyben a rossz munka a legnagyobb bűn. A munkában kitűnt tsz traktorosokat is beosztották a javító-brigádokba. Dinnyá Józsefet az endrődi «Rákóczi», Varjú Sándort a «Szabad Föld», Novák Imrét a «Viharsarok» tsz-ekből. Novák Imrének éves terve összes tulajdonképp 400 normálhold. Ezzel szemben idáig 1000 normálholdon felül teljesi-

lett, — őszi idénytervét is 180 százalékra teljesítette. Megállja helyét a javítóbrigádokban is.

A gépek téli javítására alaposan fel kell készülni — mondja Huszár Sándor elvtárs, politikai helyettes. Ezért legelső és

Legfontosabb tennivalók egyike a részletes gépjavítási ütemterv elkészítése volt

és valóban az ütemterv egyik példányát ott látjuk a javítóműhely falán kifüggesztve, mellette a javítóbrigád névsorát, beosztását. Ez az ütemterv szinte naponta figyelemzést a gépállomás vezetőit, a javítóbrigád tagjait feladatokra. Arra, hogy havonta mennyi és milyen fajta gépeket kell kijavítani. Csernyecz Lajos, a műhely vezetője lelkesen magyarázza, hogy biztosították a megfelelő helyiségeket a javításra; ezek tiszták, zárhatók és el vannak látva kályhakkal is, így bizonyára a javító-brigádok lelkesebben fogja végezni munkáját. Időben megrendelték a szükséges alkatrészeket is, hogy ne akadályozza semmi a javítás folyamatos elvégzését.

A javításokat Dobos Pál mechanikus irányítja.

A minőségi javításért Drancz Mihály a felelős

A téli gépjavítások minősége igen fontos. A tapasztalat azt bizonyítja, hogy a gépállomás terv-

teljesítése nagymértékben ettől függ. Erre konkrét bizonyíték van a gyomai gépállomáson is. Például a Galambos cséplőmunkacapat első volt megyénkben a cséplési terv teljesítésében, megnyerte a 8 ezer forintot jutalmul. Nyilván azért, mert jól kijavított géppel dolgoztak. Ebből is látni, hogy ahol ügyelnek a minőségi javításra, ahol határidőre végzik el ezt a munkát, ott a tervteljesítés legfontosabb előfeltételét biztosítják. A téli gépjavítás megszervezése jó a gyomai gépállomáson, most az a fontos, hogy az elkövetkezendő időben hogyan végzik ezt a munkát.

Medve Mária

Ruhabemutató Orosházán

Az orosházi KTSZ-ek az elmúlt vasárnap kiállítását és divatbemutatót rendeztek. A kiállításra reggeltől estig jöttek a látogatók és elragadtatással gyönyörködtek, a szövetkezeti dolgozók kiállított készítményeiben. Háztartási kisdaráló, fémtömegcikk, gyermekjátékok, cipő, ruha, stb. vonta magára a figyelmet. Nem feledkeztek meg kiállítani az ócskavasat sem, melynek gyűjtése, több alapanyaghoz jutattja iparunkat.

Este 7 órakor már zsúfolva volt a járási kultúrház nagyterme, ahol a látogatók a divatbemutató megkezdését várták. Közel 700 látogató tapsolta végig a bemutatót, melyet a KTSZ-tagok lelkes és odádó munkával rendeztek meg. Bő változatosságban vonultak fel: ruhákat, kosztümöket, kabátokat, stb. és utbagyűjtést adva ezzel az izléses öltözködéshez. Csaknem 50 fazont mutattak be. A bemutató közben és tovább este 11 óráig kultúrőrök szórakoztatták a divatbemutató résztvevőit.

A nagyszerű bemutató után érdeklődéssel várjuk megynék többi helységeiben is a megrendezendő divatbemutatókról szóló híreket.

A Csemegebolt helyes kezdeményezése

Épülő szocialista kereskedelmünk egyre jobban válik a dolgozók igényeinek megfelelő kielégítőjévé. Sok esetben a munkabajáróknak nehézségekbe ütközött a rendszeres vásárlás, nem volt idő munkabemenetel előtt — sok esetben utána sem, hogy tolongjon a puát előtt. A békésceabai 121. sz. (Szt. István-tér 10) csemegebolt vezetősége a dolgozók vásárlásának megkönnyítése érdekében újítást vezetett be. Személyesen, írásban, vagy telefonon leadott megrendelést díjmentesen házhoz szállítja a csemegebolt. Minden megrendelést a dolgozók által meghatározott időben — 30 forintot felüli értékben — pontosan házhoz szállít, az átvételnél történő fizetés ellenében. A házhoz szállítást teljesen díjtalan. Ezzel a dolgozók időt és várakozást takarítanak meg.

Hogy tovább javítsák munkájukat, a csemegebolt dolgozói ma, pénteken délután 5 órakor, a városi tanács termében (35-ös szoba) vevőankétot tartanak. Az ankét igen tanulságos lesz úgy a vevők, mint a bolt dolgozói részére.

Halad a tűz (Vázlatok egy téglagyár életéből)

Írta: BEREZCS MIKLÓS

Az 1949-es őszenek is voltak csúnya, borongós napjai, de ekkor már egyre több napfény süttött a munkások arcára. Ennek az őszenek egyik borús, esős napján kezdődik történetünk.

★

Már háromszor ugrott ki a kánál, egyszer a lánca is elszakadt, az ajtó is nebezen nyílt, sőt az összegyűrt agyagtól be is dugult a sárszékény, úgyhogy le kellett állítani a kotrógépet... Neki azonban mégsem ment el a kedve. Pedig mint ajtósnak, ép elég baja volt a leeresztéssel. Csak hogy most az esti tánc járt az eszébe s az az édes-bús keringő, melynek valahogy így volt a szövege:

*Az őszi szél búsán zenél
S elszáll a sok madár
És mégis, mégis oly derűs
A fénylő s kék határ.*

Dúdolgatta is egyre magában a melódiát, Bojtár Gyuri bácsi, a villanymozdony vezetője rá is szólt:

— Te Jóska, látom a képedről, valami szépet álmodhattál. Ha elmondod, én megfejtem neked, hisz tudod, hogy milyen jó álomfejtő vagyok...

— Nem álmodtam én Gyuri

történetesen több lyuk van rajta, így nemcsak belefolynak a pocsolja, de ki is megy belőle...

— Az semmi, — kiabált oda Feri, a kábelos fiú, aki a háromszorosra dagadt kábelrel kintlódott, — nekem olyan a köpenyem, hogy ha délről borul, már át is van ázva... Ne is mondjam, hogy milyen most, amikor már két órája esik.

Tényleg, az eső szaporán szemerkélt. A talaj csúszott, ragadt, a pálya süppedt. Javítani kellett állandóan. A motorosok nyakába roszdás víz csurgott, ahogy az áramszedő csapkodta a vezetőket. Bojtár Gyuri bácsi nagyot sóhajtott:

— Hej, Jóska öcsém, volna itt mit tenni... Dehát te is csak olyan szoknyabolond vagy, mint a többi. Pedig...

A csillécek közeledtek megint, Jóska odaugrott a sínkehez a mozdony megtöltött homokszórójával... Bojtár Gyuri bácsinak az a «pedig» szava szöveget vert a fejébe. Biznának benne az emberek, valahogy úgy érezte, s nem ok nélkül, mert a pártban, az aktívgyűléseken néhányszor már felszólt s a furdót, meg a konyhát is az ő javaslatára hozták rendbe. Csak hogy a lányok! Hiába... Ezzel kicsit lejáratva a tekintélyét. Fűt-fát ígért mindegyiknek. Azt hiszik, hogy most ezzel a Jutká-

val is így van. De ez komoly dolig. Jutkánál megállapodik. Micsoda szemek vannak, s milyen édesen dúdolta az este:

*Az őszi szél búsán zenél,
s kőd leng a városban,
és mégis, mégis oly csodás
az éj, ha ránk oson...*

— He, Nagy Jóska, — kiabált rá az egyik csillés —, erdij az irodába, hívat Soczó elvtárs!

Az emberek összenéztek. Jóska bement a telefonfülkébe a művezetőhöz, megkérdezni, hogy mit tegyen.

— Hát eridj, ha hívatnak, majd megoldjuk valahogy a dolgot...

Jóska gyorsan felugrott a mozdonyra és mosolygva intett vissza a bánya embereinek, akik köpködve, krákgova, viccelődve és néha-néha nagyot káromkodva caplattak a sárban és kinlódtak a behemót kotrógéppel.

Kovács Pista bácsi utána kiabált:

— Te Jóska, ha aztán történetesen valami fejes lesz belőled, meg ne feledkezz rólunk! Jókának majdnem könny száradt a szemébe, arra a gondolatra, hogy esetleg el kell válnia ezektől a borostás arcú, vidám, melegsívű emberektől és a bányától, mely felett nappal sirályok keringnek, ahol seregélyhadak röppennek fel a nádasokból, s ahol este a motorok áram-

szedőjének zöldeslila fényétől olyan a táj, mint a kivilágított Dunapart, vagy mint valami esodás városrész... De hisz miért is kellene elhagynia a bányát? S hátha nemcsak a bányát, de az egész üzemet el kell hagynia hosszú időre? Valami iskolát rebesgettek neki. 3 éves műszaki, technikai tanfolyamot... Mi lesz, ha oda küldik? Mi lesz Jutkával? Hirtelen éles fájás batolt a szívébe. Aztán észbe jutott Bojtár Gyuri bácsi szava: »Szoknya-bolond... Te is olyan vagy, mint a többi... Hát tényleg olyan lenne? Itt jutott egész családjuk emberséghez a gyárban, ahogy a két kemence munkába állt. Az anyja takarító az irodában, az apja éjjeliőr, a bátyja kihordó. Disznót tartanak, egész évben van kenyérük, ruhát tudtak venni, pedig 1947 óta, hogy bevezette a Párt a forintot, még csak 2 év telt el.

Jóska eltökélte magában: ha tényleg az iskoláról lesz szó, nem hátrál meg. Jutka még azért a felesége lehet. Azt a 3 évet csak kibírják valahogy. Hisz fiatalok még: a lány 13, a 23 éves. S magabiztosan dúdolgatta ismét, az esti keringő egyik versszakát:

*Az őszi szél halkan zenél
s a sok gép vigan zúg,
új életünk tavaszát hív:
ragyogva int az út...*

(Folyt. köv.)

BELFÖLDI HÍREK

Az Allami Faluszínház társulatai rendelkezésre álló 12 autóbussz egy hónap alatt negyvenezer kilométert, tehát az egyenlítő hosszának megfelelő utat tesz meg.

A minél színvonalasabb művészi munka biztosítása érdekében az ország különböző részeiben az év végéig öt, a jövő évben pedig további hét kényelmesen berendezett művészothont létesítenek. A társulatok megzárhatnak az otthonokban és onnan felkereshetik a környéken lévő közönségeket.

Ebben az iskolaévben rendeznek első ízben úgynevezett szolfezs-versenyt az általános iskolák tanulói számára. A verseny célja fejleszteni a diákokban a zenei olvasókészséget, elmélyültebbé tenni a lapról való éneklést és elősegíteni a jobb hangjegy frás-olvasást.

A versenynt Kodály Zoltán születésnapján, december 16-án rendezik az általános iskolákban.

Az Elida szappangyárban újfajta — halványzöld színű — fogkrém gyártását kezdték meg. Tudományos tapasztalatok alapján a pépbe klorofilt kevernek. A kutatómunkába a fogászati klinika dolgozói is bekapcsolódtak. Részletes véleményt adtak a készített mintákról és megállapították, hogy az új fogkrém kitűnő baktériumölő és nem izgatja a fogínyt. Az új, kitűnően habzó pép, amelyből kevés mennyiség kell egy-egy fogmosáshoz, citromolajjal ízesítik.

A terv befejezéséért harcol a Tatarozó Vállalat Petőfi-brigádja

A negyedik negyedéves terv teljesítéséért szaporán meg kell fogni a lapát nyelét, a talicska szarvát, a kőműveskanalat a békésceabai Tatarozó Vállalat dolgozóinak. Van mit tenni. A Petőfi vasbetonelőgyártó brigád munkahelyén egymás mellett láthatók az előző nap legyártott betongerendák, betonpallók, melyek minőségileg is kifogástalanok.

Az elmúlt negyedévet túlteljesítették; úgy határoztak, hogy az utolsó negyedéves tervükkel sem maradnak el. Szorgos munkájuknak megvan az eredménye. Októberben 172 százalékot teljesítettek, november havi tervüket 5 nappal a határidő előtt befejezték. Már terven felül 65 gerendát, 20 betonlapot és 10 fődemgerendát készítettek el. Össze van már állítva a következő oszlopokhoz is a forma, de még imitt-amott igazgatják, szögezik.

Kocziha György brigádvezető meglát minden előforduló hibát.

— Ott szorítsd le, ahol még emelkedik — azt a tuskót meg ide tedd, elibe... ez az látod! Na, gyerünk betont kavarni. Te meg húzd a vizet — így irányítja brigádját.

Íkifőn kétszáz folyóméter oszlopot készítettek, 150 százalékot értek el. Kedden sem akartak lemaradni.

— Tegyel még ide egy lapát betont! Szaktárs és gyerünk tovább, mert nem leszünk kész és az előirányzott 150 százalékot nem tudjuk teljesíteni. Na, ez is kész, jöhet a vas a másik betonlaphoz. Dolgoznak, halad kezük alatt a munka, mint a karkacsapás.

A brigád szorgalmas munkája és kimagasló eredménye nagyban hozzájárul negyedéves tervük sikeres teljesítéséhez. Hiányosság azonban az, hogy elért eredményüket a vállalat csak havonta értékeli. Szlavik György, de a brigád többi tagja is csak hozzávetőleg ismeri 10 napi eredményét. Az eredmények nyilvánosságára nagyobb gondot kell fordítani. Vince János művezetőnek is, de szükséges, hogy a brigád minden egyes tagja ezt követelje is meg tőle.

Viharsarok Népe SPORTJA

A magyar labdarúgók dicséretétől hangos a nemzetközi sportvilág

A magyar labdarúgó válogatottnak az angol nemzeti 11 ellen aratott 6-3-as győzelme osztatlan elismerést váltott ki a nemzetközi sportvilágban.

A csütörtök reggeli nemzetközi sajtó a legnagyobb elragadtatással írta a magyar labdarúgók játékáról.

Angol lapok: A «The Times» írja: Százszor néz láta az istenek alkonyát. Nincs értelme, hogy azt írják, az angol csapat gyenge volt, hiszen a Wembley-i gyepen tetszésük szerint elkészítik a magyar játékosok, megsemmisítő rohammal, fenséges ügyességgel közelítették meg az angol kaput.

A magyar labdarúgók játékának méltatása után így fejeződik be a cikk: «A magyarok történelmet csináltak azzal,

hogy egyaránt megverték Angliát földön, levegőben és taktikában. Az angol labdarúgás visszatérhet büszke múltjára, de fel kell ébrednie az új jövőre.»

«Daily Telegraph»: A legnagyobb labdarúgó művészettel vívták ki a magyarok a győzelmet, még művészesebben, mint Skócia «varázslói», akik 1928-ban adták felejthetetlen leckét Angliának. A magyar válogatott az első perctől kezdve korlátlan ura volt a pályának. Az eredmény egész könnyen kétszámjegyű is lehetett volna. Közülük a lap az angol csapatkapitányt, Wrightnek rövid nyilatkozatát is: «Nincs mentségünk, a magyarok jobbak voltak. Minden tőlünk kellett megtettünk, ez alkalommal ez kevésnek bizonyult.»

«Daily Mirror»:

„Oh, az a hatgólos cséplés...”

cím alatt írja: Valóban az istenek alkonyát volt tegnap a Wembleyben, ahol a magyar labdarúgók játszva csépltek el nemzetközi tizenegyüket.

A lap ezután levonja a vereség tanulságait és az angol labdarúgás újjáépítésének szükségességét hangoztatja. Majd így folytatja:

— Nem volt titok, miért győztek a magyarok. Ezek a varázslatos magyarok mindvégig szédületes gyorsak voltak. Angliát, a régi mestert megverték a játékban és lövészségben egyaránt jobb, új áramvonalas bajnok, Európa, sőt merem

mondani a világ legjobb csapata. Az utolsó húsz perc sporttragédia volt. A magyarok lelassították a játékot, majd nem sántáltak s úgy viselkedtek, mint egy csomó nagyon illedelmes kislány, akik nem akarnak túlságosan üjjongani az «öreg» megsemmisítő veresége felett, a «vívó fiúk» napján.

A mérkőzésről szinte kábultan távozó nézők tízezeinek javarésze ezt mormogta: «Még sohasem láttam ilyen labdarúgást!»

A «Daily Mail» írja:

„Öröm volt nézni a magyar csapat játékát”

cím alatt. Nagyszerű volt egyszerűségében a tizenegy magyar fiatal játéka. Művészetükkel gyönyörűséget szerettek mindenkinek Wembleyben. A cikk az angol labdarúgás átszervezésének sürgetése után így folytatja: «A magyarok gyors, pontos játékaival művelvezetést nyújtottak. Gyorsabbak voltak a labdával is, a

labda nélkül is. Jobbak voltak a levegőben és a földön. Keményeknek és elszántaknak bizonyultak, akik azonban egy pillanatra sem veszítették el az elegancia vonásait, amely játékaiknak az elbájoló egyszerűség látszatát kölcsönözte.»

A «News Chronicle» cikkének címe:

„Új Wembley-i varázslók”

«Panaszok nincsenek helye — írja a lap — legyőzött bennünket az új fiatal bajnok magyar csapat, amely a jövő nyáron már világbajnok is lehet.»

A «Daily Herald» a következőket írja: «A gólarány nem nyújt hamis képet.

Játékosaink szegény koulároknak látszottak a sokkal gyorsabb, ügyesebb és állóképesebb magyarokkal szemben. Skóciából gratulálunk a magyar csapatnak, a ragyogóan játszó közül is a legnagyobbakkal: Puskásnak, Kocsisnak, Hideg-

kútnak, Bozsiknak és Lórántnak. Puskás szípköröző labdaművésze az legemlékezetesebb varázs hatással közö tartozik.»

Angol szakemberek nyilatkoztak

Arthur Oakley, az Angol Labdarúgó Szövetség alelnöke, a válogató bizottság tagja: «Nem kell kétségbeesni, valamennyiünknek az az az kell most lenni, hogy visszazerezzük régi mesteri tudásunkat, az biztos, hogy ez kemény munkát követel.»

David Wiseman, a válogató bizottság másik tagja:

«Sokan sejtették már ezt a kudarcot, mivel játékosaink févaltról vesztik a dolgokat. Most azután kiderült, hogy közülük sokan csak aszisztáltak a mérkőzésen.»

Ramsey, az angol válogatott jobbhátvédje:

«A magyarok szerda délután Uruguayt, vagy Argentínát is megverték volna.»

Hivatalos totónyeremények

A sportfogadások 1953. november 25-i 47. fordulójára 291.292 db kétszázötven forint megfelelő tippszelvény érkezett be a sportfogadási osztályhoz. Felosztásra kerül összesen 411.138 forint.

Az I. és II. nyeresőosztályban egyformán 132.131 forint 40 fillér, a III. nyeresőosztályban pedig 176.575 forint 20 fillér kerül kifizetésre.

Az I. nyeresőosztályban nyolc pályázó ért el tizenkettő találatot. A nyeresőösszeg egyenként 16.550 forint.

A II. nyeresőosztályban 95-en értek el 11 találatot. A nyeresőösszeg egyenként 4393 forint 75 fillér.

A III. nyeresőosztályban 1146-an értek el 10 találatot. A nyeresőösszeg egyenként 153 forint 75 fillér.

Világbajnoki selejtező labdarúgó mérkőzés

Szerdán délután Párizsban került sor a Franciaország—Franciaország világbajnoki selejtező labdarúgó mérkőzésre. A találkozót húszezer néző előtt a franciák 1:0 (0:0) arányú győzelmével ért véget.

A budapesti angol követ távirata a londoni magyar követnek

A tegnap lejátszott angol-magyar labdarúgó mérkőzés alkalmából George Labouchere, Nagybritannia budapesti követe a következő táviratot küldte Katora Jánosnak, Magyarország londoni követének:

«Kérem fogadja legmelegebb szerencsekívánataimat Magyarország nagyszerű győzelmének alkalmából.» (MTI)

Az Országos Békatanács távirata Londonba

A magyar sport világraszóló londoni sikere alkalmából az Országos Békatanács az alábbi táviratot intézte Puskás Ferenchez, a magyar válogatott labdarúgócsapat kapitányához, az Országos Békatanács tagjához:

«Arra kérjük Puskás elvtársat, hogy az Országos Békatanács nevében köszöntse a magyar labdarúgó válogatott valamennyi tagját. A londoni győzelem határtalan örömet szerzett a békeszerető magyar népeknek, s úgy véljük, többet jelent ez, sportbeli sikerénél. Az egész világnak bebizonyítottuk, hogy népünk a békét szereti és arra törekszik, hogy a világot fiataljai a kultúra és a sport területén mérjék össze erejüket. Végelentül örömlünk a londoni győzelemnek, amely a népek egymásközti barátságának és győzelmének.»

Sok szeretettel várjuk laza a diadalmas magyar csapatot. ORSZÁGOS BÉKATANÁCS.

Szerdán délután a rádió mellett ült megynék apraja-nagyja

Megynék dolgozói hazánk egész népével együtt mindig boldog, büszke örömmel figyelte legjobban labdarúgók szereplését és nagy sikereit. De talán megynék dolgozói egyetlen alkalommal sem tanúsítottak olyan nagy érdeklődést a különböző nemzetek válogatottjaival vívott mérkőzések iránt, mint most Anglia és Magyarország válogatottjának közelmezők. Falvak és városok apraja és nagyja izgatott kíváncsisággal és bizalommal ült a rádió mellett, megdűdni, hogyan győzi le labdarúgó válogatottunk saját hazájában a 90 éves veretlen angol válogatottat. Meggyeszerző fogadások sokasága hangzott el a magyar csapat javára, de voltak pesszimista borúlátó hangok is.

Hallgatta a mérkőzést és egy-egy gól után a hallgatók örömjongva verték össze tenyerüket.

Csoportosan hallgatták a rádiót az összes békésesabai üzemből, hivatalban és a középiskolákban. A Viziumépitő Ipari Technikum tanulói a rádió közvetítésén után féktelen jökdével a táblára illusztrálták az angol válogatott 90 éves hazai veretlenségének kimúlását.

Tökéletesen szerdán délután a kora délutáni órákban már látható volt, hogy ott is mindenki a közvetítés meghallgatására készült. Több dolgozót lehetett látni rádióval a háza alatt. A kaszpert «Lenin» tsz adminisztratív tagjai hiába kérték a rádiót a tehéneszekől, nem adták oda. Különben egész Kaszperen a rádióközvetítés időszakában alig lehetett embereket látni az utcán. Valamennyien a rádió mellett szorongáltak. A tanácskötés is zsúfolásig megtelt az egyik terem, amelyikben rádió szólt. A gólok után egyesek csaknem a menyeregig ugrottak örömlükben. Csánádapáción is mindenki a nagy eseményről beszélt a későbbi órákban is. Valamennyien azt mondták, hogy a londoni győzelem a magyar sporttörténelem egyik legnagyobb diadala.

Szerdán délután 3 óra körül már egyre többen gyűltek a békésesabai Ruhagyár kultúrtermében. Mire a közvetítést megkezdték, már tele volt a terem, de telve izgalommal a dolgozók szíve is. Az első, a második és a harmadik magyar gól után a menyeregig repültek a sapkák s szinte falreperző tapskorán zúgott fel. A délután műszak hangszórón keresztül

hallgatta a mérkőzést és egy-egy gól után a hallgatók örömjongva verték össze tenyerüket.

4809 801-0900	4819 301-0400
4822 701-0800	4981 301-0400
5149 801-0900	5475 701-0800
5487 901-1000	5841 301-0400
6015 501-0600	
0119 601-0700	0122 501-0600
0134 501-0600	0157 801-0900
0159 101-0200	0184 101-0200
0205 801-0900	0384 101-0200
0409 801-0900	0529 601-0700
0671 201-0300	0770 801-0900
0612 301-0400	0668 401-0500
0973 801-0900	1087 901-1000
0799 301-0400	0875 901-1000
1098 601-0700	1112 701-0800
1168 101-0200	1361 801-0900
1446 401-0500	1472 501-0600
1485 601-0700	1489 001-0100
1555 801-0900	1580 401-0500
1692 301-0400	1742 301-0400
1772 701-0800	1779 901-1000
1789 101-0200	1871 101-0200
1882 401-0500	1892 901-1000
2044 301-0400	2103 101-0200
2279 201-0300	2319 301-0400
2362 101-0200	2563 401-0500
2568 001-0100	2607 401-0500
2672 101-0200	2910 401-0500
3033 401-0500	3072 101-0200
3079 301-0400	3104 001-0100
3281 101-0200	3556 001-0100
3654 301-0400	3807 301-0400
3830 101-0200	4036 801-0900
4102 301-0400	4130 501-0600
4211 901-1000	4223 701-0800

MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békésesaba. November 26—december 2: «Szóbeli a menyasszony.»
TERV FILMSZÍNHÁZ, Békésesaba. November 25-27: «Az asszony állja a szavát.»
BEKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. November 26—december 1: «A sorompók lezárulnak.»
PARTIZAN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. November 26—december 2: «Bátrak arénája.»
PETOFI MOZGÓ, Gyula. November 26-tól 29-ig: «Emberrablók.»
BASTYA FILMSZÍNHÁZ, Békés. November 25-27: «Óceán jegő.»

Az Állami Szigligeti Színház műsora

November 27-én este fél 8 órakor Lőrinc F.: «Vándorlók.» (Shakespeare).

Apróhirdetések

Oleó vaskályhák, dobkályha, festőművészeti képeslapok eladók. Műszakirajzolás, motorkerékpárvizsgákra előkészítés, Orosháza, Tompa-u. 1.
Megvételre keressük íróasztalt, széklet, könyvszekrényt és számológépet. Békésesaba, Szálán-út 45., szőnyegszővő.

TOTO-CSÚCS!

Több mint 290.000 db. Toto-szelvényt küldtek be a pályázók. Három és fél éve nem volt ilyen nagy az érdeklődés. A nagy szelvény-szám nagy nyeresőnyalapot eredményez. Ezúttal közel

450.000 forint

kerül szétosztásra. Érdekes és változatos a Toto 48. számú szelvényének műsora.
TIPPELJEN! NYERJEN!

VIHARSAROK NÉPE

az MDP Békésesmegyei Pártbizottságának lapja.
Szerkesztő a szerkesztőbizottság.
Felülső kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békésesaba, Szálán-út 7. I. emelet.
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-76.
Békesi Nyomda, Békésesaba.
Felülső nyomdavezető: Botyánszky Pál.

Megkezdődött Szegeden az első békekölcsön ötödik sorsolása

Ünnepi díszit öltött csütörtökön délután a Szegedi Nemzeti Színház: Itt kezdődött meg az első békekölcsön ötödik sorsolása. Mátyus Árpád pénzügyminisztériumi osztályvezetőhelyettes megnyitotta a sorsolást, majd Dénes Leó, a Szegedi Városi Tanács VB elnöke mondott ünnepi beszédet.

50.000 forintot nyertek:			
1489 0013	1527 0276		
3072 0158	6015 0599		
25.000 forintot nyertek:			
1049 0433	2044 0308		
2188 0463	2671 0385		
3572 0293	4102 0372		
4951 0671	4981 0338		
5412 0004			
10.000 forintot nyertek:			
0384 0119	0612 0308		
0683 0624	0973 0832		
1139 0986	1168 0158		
1188 0856	1374 0399		
1485 0628	1871 0130		
1882 0459	2319 0355		
2586 0104	2756 0351		
4130 0551	4305 0364		
4379 0548	4642 0750		
5123 0171	5475 0777		
5897 0832			
5000 forintot nyertek:			
0122 0595	0184 0197		
0205 0824	0308 0044		
0581 0344	0671 0240		
0769 0494	0799 0324		
0865 0513	1001 0145		
1087 0944	1098 0667		
1238 0336	1253 0342		
1361 0867	1472 0555		
1542 0686	1555 0898		
1574 0649	1692 0399		
1742 0391	2082 0035		
2362 0108	2396 0236		
2563 0499	2607 0403		

2910 0442	2970 0068	4871 601-0700	4992 101-0200
3037 0418	3079 0317	4903 401-0500	4905 301-0400
3104 0021	3654 0381	5048 901-1000	5176 401-0500
3770 0162	3830 0133	5360 801-0900	5373 001-0100
4000 0143	4036 0825	5896 701-0800	5919 801-0900
4211 0989	4223 0744	300 forintot nyertek:	
4288 0952	4311 0744	0085 301-0400	0115 001-0100
4367 0974	4375 0296	0278 101-0200	0297 401-0500
4559 0982	4675 0317	0308 001-0100	0323 601-0700
4687 0501	4702 0496	0365 001-0100	0581 301-0400
4767 0904	4809 0838	0683 601-0700	0769 401-0500
4822 0790	4826 0962	0826 901-1000	0865 501-0600
4842 0323	4917 0663	0902 401-0500	0917 101-0200
5282 0172	5445 0629	0940 001-0100	1001 101-0200
5487 0915	5807 0272	1049 401-0500	1138 501-0600
5841 0392	5982 0669	1139 901-1000	1188 801-0900
6014 0097	6028 0921	1203 001-0100	1238 301-0400
1000 forintot nyertek:		1246 701-0800	1253 301-0400
0085 801-0900	0345 201-0300	1374 301-0400	1429 001-0100
0753 401-0500	0791 201-0300	1451 701-0800	1527 201-0300
0849 001-0100	0920 801-0900	1542 601-0700	1574 601-0700
1215 501-0600	1504 001-0100	1575 301-0400	1584 101-0200
1980 301-0400	2038 201-0300	1692 601-0700	1801 601-0700
3327 301-0400	3966 201-0300	1960 601-0700	2082 001-0100
4298 701-0800	4533 001-0100	2124 101-0200	2188 401-0500
4616 601-0700		2299 401-0500	2396 201-0300
500 forintot nyertek:		2586 101-0200	2671 301-0400
0019 601-0700	0073 701-0800	2716 301-0400	2742 001-0100
0094 301-0400	0114 801-0900	2756 301-0400	2970 001-0100
0300 801-0900	0459 101-0200	3037 401-0500	3144 301-0400
0502 901-1000	0520 801-0900	3203 101-0200	3439 301-0400
0525 701-0800	0564 501-0600	3572 201-0300	3770 101-0200
0573 401-0500	0812 401-0500	3941 101-0200	3960 101-0200
0816 701-0800	0845 401-0500	4000 101-0200	4041 201-0300
1002 501-0600	1025 101-0200	4096 601-0700	4176 301-0400
1209 201-0300	1500 001-0100	4253 101-0200	4288 901-1000
1553 501-0600	1569 501-0600	4305 301-0400	4347 801-0900
1626 501-0600	1890 801-0900	4375 201-0300	4379 501-0600
1920 501-0600	1973 001-0100	4404 801-0900	4420 101-0200
1985 501-0600	2080 401-0500	4481 501-0600	4489 801-0900
2165 101-0200	2302 401-0500	4496 801-0900	4492 101-0200
2357 301-0400	2399 001-0100	4512 701-0800	4548 301-0400
2833 401-0500	3606 101-0200	4548 501-0600	4581 101-0200
4287 001-0100	4441 201-0300	4607 101-0200	4608 501-0600
4513 401-0500	4568 901-1000	4675 301-0400	4687 501-0600
4637 501-0600	4668 501-0600	4702 401-0500	4767 901-1000
4717 701-0800	4849 601-0700	4789 501-0600	